

# 个人养老金在长沙线上线下均可办理

无需预约,通过银行柜面 and 手机银行APP办理 可购买四类产品,还可享受个税优惠政策



扫码看新闻

11月25日,国家人社部宣布,个人养老金制度启动实施,长沙成为36个先行城市之一。11月29日,记者了解到,首批获得个人养老金业务资格的商业银行,在长沙地区的个人养老金业务基本上都已上线,通过银行柜面或手机银行APP均可办理,已有部分市民尝鲜开立了个人养老金账户。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇



## 无需预约,线上线下均可办理

《个人养老金实施办法》规定,每位个人养老金的参与人需要开设两个账户,即个人养老金账户和个人养老金资金账户。其中,个人养老金资金账户需在符合规定的商业银行开立或者指定,用于缴费、购买产品、归集收益等,银行对资金账户免收年费、账户管理费、短信费、转账手续费。

记者了解到,长沙社保或者省直社保的参保人,可通过农行、中行等获批开办个人养老金业务的金融机构一次性开立两个账户。

建设银行湖南省分行相关部门负责人介绍,目前长沙地区的建行网点柜台、网点智慧柜员机均可办理个人养老金业务,不用预约,线下持有效身份证件直接办理,也可通过个人手机银行和个人网上银行足不出户办理。

11月29日,记者登录中国建设银行APP,完善了相关个人信息后,通过人脸识别,仅耗时两三分钟即开立了个人养老金账户和个人养老金资金账户。

建设银行湖南省分行相关部门负责人表示,从11月25日开始,长沙便陆续有市民通过建行尝鲜开立个人养老金账户。

## 银行推出“开户有礼”抢占市场

开立的个人养老金账户和个人养老金资金账户,两个账户都是唯一的,且相互对应。通过商业银行可以一次性开设这两个账户,而账户的“唯一”性,使得市民仅能选择一家银行开立这两个账户。为此,不少银行推出了福利活动来争夺客户。

比如,在邮储银行开立个人养老金资金账户,可参与抽奖活动,奖品包括苹果华为手机,以及最高500元支付宝红包。在交通银行首次开立个人养老金资金账户,可获得“开户有礼”支付贴金券礼包58元。

在民生银行开立个人养老金账户可立即领取30元微信立减金,如果达标其他活动条件,还可以额外领取50元话费等多重回馈。在兴业银行办理个人养老金业务的客户可抽最高288元红包,对于缴存200元及以上资金的客户还可享300元权益礼包。

## 根据个人风险偏好选择产品

两个账户开立后,市民就能向资金账户缴费,年缴纳上限为12000元,可购买包括储蓄存款、理财产品、商业养老保险和公募基金等四类产品。市民可以根据自己的经济负担能力,自主决定是每年都参加还是部分年度参加,以及年度内缴多少、一次性缴纳还是分次缴纳。

投资者该如何挑选适合的投资品种呢?四种产品中,个人养老储蓄和个人养老金保险产品风险比较低,其次是个人养老理财产品、个人养老金基金。其中,个人养老储蓄可以获取较为固定的存款收益,个人养老金保险作为风险保障型产品,可以配套一些保障责任,如身故、伤残、重疾医疗等;个人养老理财产品、个人养老金基金的收益则会有一定的浮动性。

业内人士指出,个人养老金资金账户实行封闭运行,在缴费阶段是只进不出,个人缴费和投资收益都在账户里滚存,一般不得提前支取。所以,在投资品种选择上应更加注重产品的长期投资策略,对比于某一年的收益高低,长期业绩表现更为重要。投资收益率虽是选择养老产品的重要维度,但也不可忽略收益率背后的波动风险,选择养老产品依然要以个人风险偏好为第一出发点。

## 每年可抵扣个税优惠12000元

值得一提的是,个人养老金还可以享受个税优惠政策,每年上限12000元,也就是每个月1000元。目前,个人所得税APP已进行了版本更新,新增“个人养老金扣除信息管理”功能。

比如,你现在的月收入是10000元,在计税时,假设社保、医保等这些项目的扣除数是1000元,其他的专项扣除是2000元,那么原来需要缴纳的个税是 $[10000-5000(起征点)-1000-2000] \times 3\% = 60$ 元,但如果增加了个人养老金1000元后的专项扣除,那么需要缴纳的个税是 $[10000-5000(起征点)-1000-2000-1000] \times 3\% = 30$ 元。算下来,一年可减少个税支出360元。

不过,需要注意的是,未来个人养老金领取时,还是需按领取金额的3%纳税。

滑雪、雪地摩托、狗拉雪橇……

## 湖南首家高山户外滑雪公园下月投用



扫码看新闻

三湘都市报11月29日讯 户外滑雪、娱雪、看冰雕展……今日,记者从张家界七星山旅游度假区获悉,湖南首家高山户外滑雪、戏雪公园——七星山冰雪世界将于12月建成并投入使用。届时,游客和市民在张家界七星山就可体验到户外冰雪带来的乐趣。

七星山冰雪世界位于张家界七星山旅游度假区,距张家界荷花国际机场直线距离约9.3公里、张家界火车站约12.6公里、张家界西站约17.8公里。作为湖南首家高山户外自由式滑雪场,它将是一处集各种滑雪比赛、训练和大众娱乐为一体的多功能滑雪场,同时还是游人滑雪、戏雪、赏雪的乐园。

据悉,整个冰雪世界项目占地总面积约为4万余平方米,主要划分为滑雪区、戏雪区以及综合服务区。其中滑雪区占地18708平方米,拥有初、中级雪道以及雪圈滑道,适合初上雪体验滑雪乐趣以及滑雪运动学习进阶。戏雪区占地10967平方米,包含了冰雕展、冰上演艺、冰上碰碰车、自由戏冰、堆雪人、滚雪球、打雪仗、跳雪坑、雪地摩托、卡丁车、坦克、狗拉雪橇等娱雪活动以及各类摊位游戏和雪雕作品的观赏。而服务区占地1598.36平方米,是占地面积最大的一块区域,里面提供了餐饮、商业、娱乐空间等全方位服务。

2022年初,张家界七星山索道在建成试运营后便迎来了一次较强降雪。一时间,七星山银装素裹,仿佛成了童话世界。山顶因海拔较高,山体植被茂茂,冬季水汽在山顶凝结,形成独有的雾凇景观,吸引许多游客市民前往打卡。据不完全统计,去年冰雪季的两个月时间,张家界七星山接待游客超过了十万人次。

“建设冰雪世界,就是让游客不仅能够赏雪景,还能够尽情玩雪,享受冰雪的乐趣。”据介绍,该冰雪项目设计灵感来源于东北雪乡的林海雪原故事,以林海雪原为主题去展现东北雪乡文化,打造七星山景区独一无二冰雪运动中心,进一步激发本地冰雪产业新活力,构建多元冰雪娱乐新场景。

■通讯员 潘鑫 钟慧婷 全媒体记者 胡锐



景区效果图。

## 这所小学设立长沙首个“欺凌治理委员会”

三湘都市报11月29日讯 11月28日,长沙市雨花区雅塘村小学举行“依法开展教育惩戒 推进学生欺凌治理”主题升旗仪式,并宣布设立“学生申诉委员会”和“欺凌治理委员会”,其中“欺凌治理委员会”为长沙首个设立,将形成家庭、学校、社会三方育人合力,共同为孩子们的健康成长、学习、成人成才保驾护航。

上午8时30分,现场分别明确“学生申诉委员会”和“欺凌治理委员会”由校领导、法律顾问、教师代表、家长代表、学生代表组成,委员长、副委员长、委员三项职能人员名单,并面向全体师生颁发聘书,商讨后期工作开展。

“只要是学校本着教育育人目的,有依据的对违

规违纪孩子做出惩戒,让孩子认识改正错误,家长是非常理解并接受的。此外,委员会的成立,也给了家长一个准绳。”五年级家长杨女士说。

校长刘军表示,两个委员会的成立,将成为依法治校的有力手段,这也让一些原本因欺凌而忍气吞声的孩子有了寻求解决办法的窗口,一些隐藏的声音也将会“暴露”在阳光下。同时,这也需要家庭、学校和社会三方进行综合治理、协同育人,形成教育合力,为孩子营造良好的家庭氛围和校园环境,注重培养孩子的行为习惯,让孩子成为怀抱梦想又脚踏实地,尊法守法学法用法的新时代好少年。

■全媒体记者 刘镇东 黄京